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「お墓に関する町民アンケート調査」概要 

 

調査の目的 

 近年、家族観の変化やライフスタイルの多様化に伴い、葬送やお墓に関する形態が

多様化してきております。この調査は、町民の皆様のお墓に対するお考えやご要望を

お聴きし、今後のお墓の在り方や合同墓※の必要性を把握する上での参考にすること

を目的として実施したものです。 

 

合同墓 … 石碑などの下に空間を作って、たくさんのお骨を一か所に納めるよ

うにした施設。一体一体のお骨は区分されず埋葬となるため、お骨

の返還及び改葬はできなくなります。また町の合同墓では宗教的儀

式（供養等）は行われません。 

 

 

調査および回答方法 

令和４年１月２８日発行まちだよりに折り込み（全戸配布） 

①役場本庁舎・各支所・ふれあいセンターびらとりに設置した回収ボックスに投函 

②郵送・ＦＡＸでの提出 

③Ｗｅｂからの回答 

 

 

調査期間 

 令和４年１月２８日～２月１８日 

 

 

回収状況 

 ①回収ボックス  ８５件 

 ②郵送・ＦＡＸ   ７件 

 ③Ｗｅｂ   ３０件 

 合計   １２２件 

 

 

報告書利用上の注意 

○ 端数処理の関係上、構成比（％）の計が 100％とならないことがあります。 

○ 図表の構成比（％）は小数第２位以下を四捨五入したものです。 
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問１ あなたご自身のことについておたずねします。 

(1)性別 

回答 回答数 構成比 

男性 61 50.0% 

女性 43 35.2% 

無回答 18 14.8% 

計 122 100.0% 

 

 

 

(2)年齢 

回答 回答数 構成比 

29 歳以下 0  0.0% 

30 歳代 3  2.5% 

40 歳代 8  6.6% 

50 歳代 18 14.8% 

60 歳代 27 22.1% 

70 歳代以上 65 53.3% 

無回答 1  0.8% 

計 122 100.0% 

 

 

61 43 18

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性 無回答

03 8 18 27 65 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

29歳以下 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代以上 無回答
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(3)世帯構成 

回答 回答数 構成比 

単身 22 18.0% 

夫婦のみ 58 47.5% 

親と子（２世代） 17 13.9% 

親と子と孫（３世代） 10 8.2% 

その他 3 2.5% 

無回答 12 9.8% 

計 122 100.0% 

 

 

(4)現在のご住所 

回答 回答数 構成比 

川向・紫雲古津・去場 15 12.3% 

荷菜・本町 63 51.6% 

小平・二風谷 13 10.7% 

荷負・長知内 5 4.1% 

貫気別・旭・芽生 14 11.5% 

幌毛志・振内町・岩知志・仁世宇・豊糠 12 9.8% 

計 122 100.0% 

 

22 58 17 10 3 12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

単身 夫婦のみ 親と子（２世代） 親と子と孫（３世代） その他 無回答

15 63 13 5 14 12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

川向・紫雲古津・去場 荷菜・本町

小平・二風谷 荷負・長知内

貫気別・旭・芽生 幌毛志・振内町・岩知志・仁世宇・豊糠
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(5)先祖のお墓を守る立場に 

回答 回答数 構成比 

あると思う 93 76.2% 

ないと思う 19 15.6% 

わからない 9 7.4% 

無回答 1 0.8% 

計 122 100.0% 

 

 

 

(6)今後の町内居住について 

回答 回答数 構成比 

住み続けたい 83 68.0% 

町外へ転出する予定がある 6 4.9% 

将来的には町外へ移りたい 11 9.0% 

特に考えたことはない 8 6.6% 

わからない 10 8.2% 

無回答 4 3.3% 

計 122 100.0% 

 

  

93 19 9 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あると思う ないと思う わからない 無回答

83 6 11 8 10 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住み続けたい 町外へ転出する予定がある 将来的には町外へ移りたい

特に考えたことはない わからない 無回答
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問２ あなたは、お墓や納骨堂をもっていますか。または、将来的に引き継ぐ予定で

すか。 

回答 回答数 構成比 

先祖のお墓や納骨堂を受け継いでいる 73 59.8% 

自分で新たなお墓や納骨堂を取得した 19 15.6% 

現在はもっていないが、親などからお墓や納骨堂

を引き継ぐ予定 
7 5.7% 

新たに取得する予定 7 5.7% 

もっていないし、引き継ぐ予定もない 11 9.0% 

わからない 4 3.3% 

無回答 1 0.8% 

計 122 100.0% 

 

 

  

73 19 7 7 11 4 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

先祖のお墓や納骨堂を受け継いでいる

自分で新たなお墓や納骨堂を取得した

現在はもっていないが、親などからお墓や納骨堂を引き継ぐ予定

新たに取得する予定

持っていないし、引き継ぐ予定もない

わからない

無回答
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問３ 問２で、「先祖のお墓や納骨堂を受け継いでいる」、「自分で新たなお墓や納骨

堂を取得した」、「現在はもっていないが、親などからお墓や納骨堂を引き継ぐ予定」

とお答えの方におたずねします。 

(1) そのお墓・納骨堂の所在はどちらにありますか。 

回答 回答数 構成比 

町内の墓地 63 63.6% 

町内寺院の納骨堂 6 6.1% 

町外の墓地・納骨堂 27 27.3% 

その他 0 0.0% 

無回答 3 3.0% 

計 99 100.0% 

 

 

  

63 6 27 0 3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

町内の墓地 町内寺院の納骨堂 町外の墓地・納骨堂 その他 無回答



 

7 

(2) 今後、お墓・納骨堂の維持などの予定についておたずねします。 

回答 回答数 構成比 

今後も継続して維持をしていく 35 35.4% 

今のところ持続可能であるが、将来に不安を感じ

る 
45 45.5% 

子ども親戚が町外にいるなど、将来的に改葬を考

えている 
7 7.1% 

わからない 7 7.1% 

その他 4 4.0% 

無回答 1 1.0% 

計 99 100.0% 

 

 

『その他』での記述 

○ 大阪にある父のお骨を平取町へ移す予定 

○ 墓じまいを検討中 

○ 墓じまいする予定 

○ お墓じまいの予定    計４件 

 

  

35 45 7 7 4 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

今後も継続して維持をしていく

今のところ持続可能であるが、将来に不安を感じる

子ども親戚が町外にいるなど、将来的に改葬を考えている

わからない

その他

無回答
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(3) 将来も含めお墓の心配ごとは何ですか。（主なもの１つ） 

回答 回答数 構成比 

墓を管理する親族がいないため、無縁墓にならな

いか 
12 12.1% 

墓の管理について子孫に迷惑をかけるのではな

いか 
63 63.6% 

墓の維持管理費用が高い 1 1.0% 

墓の管理主体が破綻しないか 0 0.0% 

特に心配することはない 17 17.2% 

その他 1 1.0% 

無回答 5 5.1% 

計 99 100.0% 

 

 

『その他』での記述 

○ お墓はすでに片付ける方向   計１件 

 

  

12 63 1 17 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

墓を管理する親族がいないため、無縁墓にならないか

墓の管理について子孫に迷惑をかけるのではないか

墓の維持管理費用が高い

墓の管理主体が破綻しないか

特に心配することはない

その他

無回答

1 
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問４ 問２で『新たに取得する予定』とお答えの方におたずねします。 

(1) あなたはお墓をどの地域に取得したいとお考えですか。（主なもの１つ）  

回答 回答数 構成比 

平取町内がよい 2 28.6% 

平取町以外がよい 1 14.3% 

わからない、まだ考えていない 4 57.1% 

計 7 100.0% 

 

 

 

(2) どのような形態を希望しますか。（主なもの１つ） 

回答 回答数 構成比 

従来型のお墓 2 28.6% 

寺院の納骨堂 5 71.4% 

町の合同墓 0 0.0% 

自然葬 0 0.0% 

その他 0 0.0% 

計 7 100.0% 

 

 

  

2 1 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

平取町内がよい 平取町以外がよい わからない、まだ考えていない

2 5 000

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

従来型のお墓 寺院の納骨堂 町の合同墓 自然葬 その他
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(3) 取得する際に特に重視する点は何ですか。（主なもの２つまで） 

回答 回答数 構成比 

墓地の価格・使用料などの費用面 2 20.0% 

お墓の雰囲気や周辺の環境 1 10.0% 

お墓・納骨堂の広さや大きさ 0 0.0% 

交通の利便性や自宅からの距離 2 20.0% 

墓地の設置者に対する信頼や安心感 2 20.0% 

宗教的理由（宗旨宗派） 2 20.0% 

管理のしやすさ 1 10.0% 

その他 0 0.0% 

計 10 100.0% 

 

 

  

2 1 0 2 2 2 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

墓地の価格・使用料などの費用面 お墓の雰囲気や周辺の環境

お墓・納骨堂の広さや大きさ 交通の利便性や自宅からの距離

墓地の設置者に対する信頼や安心感 宗教的理由（宗旨宗派）

管理のしやすさ
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(4) あなたはお墓をいつごろ取得したいと考えていますか。 

回答 回答数 構成比 

２年以内 0 0.0% 

５年以内 0 0.0% 

10 年以内 1 14.3% 

10 年超後 0 0.0% 

わからない 5 71.4% 

無回答 1 14.3% 

計 7 100.0% 

 

 

問５ 合同墓についておたずねします。 

（近年は少子化などからお墓を継ぐ方がいない方もおり、また、費用が安く済むなど

の理由から、多数の方のお骨を共同で納める合同墓に関するお問い合わせや要望が

増えています。） 

(1) あなたは、合同墓が必要だとお考えですか。（主なもの１つ） 

回答 回答数 構成比 

必要だと思う 87 71.3% 

必要ないと思う 9 7.4% 

わからない 16 13.1% 

無回答 10 8.2% 

計 122 100.0% 

 

00 1 0 5 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２年以内 ５年以内 １０年以内 １０年超後 わからない 無回答

87 9 16 10

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

必要だと思う 必要ないと思う わからない 無回答
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(2) 今後、町が合同墓を設置した場合、利用したいですか。（主なもの１つ） 

回答 回答数 構成比 

利用したい 37 30.3% 

検討したい 23 18.9% 

利用しない 36 29.5% 

わからない 17 13.9% 

無回答 9 7.4% 

計 122 100.0% 

 

 

(3) 設問(2)で「利用したい」または「検討したい」と回答した理由を教えてくださ

い。（主なもの２つまで） 

回答 回答数 構成比 

墓を継ぐ人（承継者）がいない 21 23.6% 

家族にお墓を維持する負担をかけたくない 43 48.3% 

金銭的負担が少ない 6 6.7% 

お墓の維持管理が容易 18 20.2% 

その他 0 0.0% 

無回答 1 1.1% 

計 89 100.0% 

 

37 23 36 17 9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用したい 検討したい 利用しない わからない 無回答

21 43 6 18 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

墓を継ぐ人（承継者）がいない 家族にお墓を維持する負担をかけたくない

金銭的負担が少ない お墓の維持管理が容易

無回答
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(4) 設問(2)で「利用しない」と回答した理由を教えてください。（主なもの２つまで） 

回答 回答数 構成比 

現在使用している墓地や納骨堂を、継続して使用

するため 
22 52.4% 

従来型のお墓や納骨堂の取得を希望するため 3 7.1% 

複数の方との共同埋葬に抵抗があるため 8 19.0% 

町外の墓地や納骨堂を希望するため 4 9.5% 

散骨や樹木葬などの自然葬を希望するため 3 7.1% 

宗教的儀式（供養等）が行われないため 2 4.8% 

その他 0 0.0% 

計 42 100.0% 

 
 

  

22 3 8 4 3 2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在使用している墓地や納骨堂を、継続して使用するため
従来型のお墓や納骨堂の取得を希望するため
複数の方との共同埋葬に抵抗があるため
町外の墓地や納骨堂を希望するため
散骨や樹木葬などの自然葬を希望するため
宗教的儀式（供養等）が行われないため
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問６ 現在、町内に１４基の無縁墓が設置されておりますが、墓地利用者の減少とと

もに、その維持管理が困難となりつつあるとの声が寄せられております。この無縁

墓についておたずねします。町が合同墓を整備するとした場合、無縁墓をどのよう

にするのがいいとお考えですか。 

回答 回答数 構成比 

現在の無縁墓はそのままとし、新たな利用希望者

のみを合同墓で埋葬する 
12 9.8% 

無縁墓に埋葬されたお骨は、合同墓に集約し、各

地区の無縁墓は解体する 
56 45.9% 

無縁墓に埋葬されたお骨は、合同墓とは別に１箇

所の無縁墓に集約し、各地区無縁墓は解体する 
36 29.5% 

その他 3 2.5% 

無回答 15 12.3% 

計 122 100.0% 

 
 

『その他』での記述 

○ わからない（２件） 

○ 有識者・宗教関係者に意見を聞くべき  計３件 

 

  

12 56 36 3 15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在の無縁墓はそのままとし、新たな利用希望者のみを合同墓で埋葬する

無縁墓に埋葬されたお骨は、合同墓に集約し、各地区の無縁墓は解体する

無縁墓に埋葬されたお骨は、合同墓とは別に１箇所の無縁墓に集約し、各地区無縁墓は解体する

その他

無回答
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問７ お墓のあり方に関するご意見などがございましたらご記入ください。 

（２５件の意見あり） 

 

○ 遠くに居て、お墓の管理できなくなった人の為に「高齢者事業団」とかで清掃と

花を手向け、線香をあげてくれるシステムを作れないでしょうか。清掃後を写真な

りネットなりで依頼者に送る。それなりの料金を受け取る。という事でネットでも

知らせる様にしたらいいと思います。 

 

○ 合同墓是非とも早期に設置することを節に望んでいます。設置する場合には町内

一か所に集約して設置することが望ましいと思います。 

過去に平取町主導で新たな施設あるいは事業を開始する場合に必ずと言っても

過言ではないと思いますが、大まかに言いまして必ず平取町内三地区に設置するよ

う自治会等から要望が出されそれに応える？形で規模は相違及び形態は違います

が類似の物が造られて施設整備及び人件費等の二重負担となっていて、以後の維持

管理費の負担増になっていると思いますので、この際は一か所に設置することを大

前提として議論することが、将来にわたって平取町の財政健全に寄与することが大

きいと思います。 

学校統合の頓挫、福祉施設の分散設置、幼児教育施設の分散などなど管内他町で

は学校統合、保育所の統合などなどスムーズに進められているのに、何故に平取町

は出来ないのか、難航しているのか全く理解が出来ないのです。 

平取町長の強いリーダーシップ発揮と平取町議会そして平取町民の理解と協力

を得られる努力をお願いいたします。 

 

○ 合同墓を設置後に所有する個々の現石碑解体費助成を強く要望します。（解体費

の３分の２以上） 

 

○ 本町の墓地跡地利用方法 

Ａ 災害時の住民避難所兼非常物資格納庫建設（大型駐車場付） 

Ｂ 住宅団地造成 

Ｃ 町民公園兼遊園地 

Ｄ 各層のアイデアによる町民が集うイベント会場の造成 

 

○ 個人の意見として、合同であってもお骨は個別に納めてほしい。また、合同墓だ

としても供養して頂けないのはさびしい。 

１年安置供養しその後納骨袋に移し替え納骨（埋蔵）、合同でも礎に名前を記銘

し、合同供養法要を行う。ただし費用として 100,000 円程収めて頂いて永代供養と

いう形式にはならないでしょうか。（沖縄の公益財団法人「おきなわ霊廟」参照） 

https://oki-memorial.org/memorial/plan/plan1 
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○ 「千の風になって」という歌があります。死んだら人は？お墓には骨だけ…。何

の為に必要なのか？故人を偲び、祖先に思いを馳せる空間が、お墓、納骨堂…。魂

は位牌に、大地から借りていた身体は大地に返す。その空間がお墓、納骨堂…。 

供養は、故人の為に残された家族が、死と向き合い、前を向き、故人のいない次

の人生を歩み出す為に必要な経過。 

故人や先祖をないがしろにするという事ではなく、核家族化、少子化、経済的負

担、コロナで里帰り、墓参りもままならない今、お墓の存在は負担になっていく。

葬儀の形も変わっていく今、祖先とのつながりや自分のルーツと向き合う機会も失

っていく今、少なくとも、この先、町が管理してくれるという合同墓は、亡くなっ

た方達は、ないがしろにされる事もなく、平等に守られるという安心感が有ります。

大地に還る、後ろめたさも軽減。高いお金で確保した納骨堂のお骨も、納骨堂が沢

山になったら、順番に合同墓に入れられると聞きました。それなら最初から町の合

同墓で良いのかも…。 

お墓に私はいません、空を自由に飛んでます。お借りした身体は大地にお返しし

ます。 

 

○ 人口減少、後継者の地元不在も含め、将来的に合同墓が必要に、絶対になる。早

急に建立すべきと考える。 

 

○ 合同墓は早急に実施してほしい 

 

○ 合同墓は必要です。早急に整備して下さい。場所は本町を希望します。 

 

○ 今現在、私と子供達が守って来ています。でも、私が出来なくなった時、後の事

を話して居ますが、守ると言って居ますが、どうしても無理になった場合、その時

から合同墓に参加出来るのか、子供達にも話しておく必要があるので、もっと踏み

込んだアンケートがほしいですネ。 

 

○ 安全、安心で住み好い、優しい町作りをお願いいたします。 

 

○ 息子が札幌に住んで居ますので、私がいなくなったらそちらの宗教のお寺に納骨

してもらいます。 

 

○ 昔から本家として代々お墓の管理が受け継がれて来ましたが、両親が亡くなり、

たまたま本町に住むことになった私が今まで管理を行ってきましたが、兄妹も遠方

に住んでおり、私自身も高齢化が進み実家のお墓の管理に不安を感じており近い将

来に墓終いをしたいと思っておりますので、是非とも町が合同墓を整備することを

希望します。是非利用したいと思っておりますのでご検討下さいます様よろしくお
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願い致します。 

又、我が家自身もお墓を持っておりますが、子供が遠方に住んでおりますので将

来に子供に負担を掛けることを心配しております。これからは少子化の時代でお墓

の管理については不安のある方がたくさんいるのではないでしょうか。 

町の合同墓の整備に関しては、是非とも実現していただきたいと期待します。 

 

○ 今後は散骨が一番望ましい事と考える。人は生死にかかわらず平等である。遺骨

を灰になるまで火葬してもらうことは可能か。 

 

○ 時代の流れ、変化によって若者達の先祖に対する考え方や維持管理能力や気持ち

も変わってきていて、今後の人口減や若者の転出によっても難しい状況だと思いま

す。 

日本中でも墓じまい、寺じまいが多くなったり、無宗教者や法事、お墓参り等も

厳しくなると思います。 

今回、町での合同墓には賛成で、早期にお願いしたいです。新ひだか町方式では

なく、むかわ町穂別の方法が良いと思います。 

一部では、樹木葬の声もありますが、経年劣化や管理なども増えるので、墓石で

良いと思います。その近辺に桜や紅葉、常緑樹を植えるのは良いと思います。象徴

的な物は墓石にしてほしいです。 

 

○ 無縁墓に埋葬されたお骨も平取町民ですよね。一緒に埋葬してほしいです。 

 

○ 合同墓是非検討願いたい。（設置後の利用料は不明だが） 

墓あるも後継者なし。納骨堂 70～120 万、永代供養 1 体 25～30 万（寺により違

いあり）。古い家庭になるほど仏さんの数が多くなり、家庭によっては 250～300 万

もの経費が必要になる家庭もでてくる。 

老後費用 2000 万とも言われている中、負担が大変である。共同埋葬に抵抗がな

いわけではないが、後継者がいなければやむを得ない選択と思う。 

 

○ 岩知志の無縁墓にお骨は入っていません。 

 

○ 墓じまいした後に移行できる合同墓があれば助かります。 

 

○ 50 歳代になり今の 1 番の関心事は、自分の老後と亡くなった後の事です。いつ

か、このような事を、町に意見を聞いていただきたいと思っていたので、大変あり

がたいアンケートでした。 

私は、子供がいません。自分は、桜の木の下で樹木葬でいいかな、と思っていま

したが、そうすると、平取から離れなければいけないのかと、心配を募らせていま
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した。私は、生まれ育った平取町が大好きなので、できれば、ずっと平取町に居た

いのです。平取町で、身寄りの無い者に、樹木葬などをしてくれる所があったらい

いのに、とつねづね考えていました。ぜひ、合同墓や樹木葬ができるところ、そう

いう施設、システムなどを整備してください。よろしくお願いします。 

  重ねて、自分の老後が心配です。サービス付き高齢者向け住宅などの整備や、子

孫のいない私のような者が亡くなった後、火葬してくれたり、最低限のお弔いをし

てくれるような、何かがあると、安心してあの世へ行けるのですが。（サービス付き

高齢者向け住宅とかを考えたら、平取を離れなければいけないのかと、寂しい気持

ちになっております） 

 

○ 合同墓にするなら名前が合同で記載される、樹木葬のような形や芝生などの明る

くて町民も気軽に来てお墓参りしたり休息したりできる雰囲気の墓地が良いと思

う。 

 

○ お墓を維持しなければならない方は、核家族化、少子化等で将来に不安を感じて

いると思います。お墓じまいや合同墓は喫緊の課題でしょう。 

 

○ 現在お墓を維持されている方の中には将来、核家族化、少子化等により不安を抱

えているのではないでしょうか。お墓じまいや合同墓は喫緊の課題と思います。 

 

○ お墓の管理、維持などで負担をかけたくない。形あるものよりしっかり心の中で

忘れないでいてくれればいいと思ってる。 

 

 

アンケート調査へのご協力をいただき、ありがとうございました。 


